
 قسمة التركة  

مفھوم 
 التركة

 ھي مجموع ما یتركھ المیت من مال أو حقوق مالیة 

 

أنواع
ـــ

ھا
ما یمكن قسمتھ  -1 

لكونھ مستوي 
الأجزاء كالموزونات 

 والمعدودات

ما لا یمكن قسمتھ لكونھ  -2
غیر مستوي الأجزاء 

كالعقارات والحیوانات إذا لم 
  تتعدد

 م النوع الأول وھو المطلوب في المقرریقست یةكیف

  بعول وتصحیح التركةتقسیم لمثال 

  سنتیمملیون  54ماتت امرأة عن زوج وأختین شقیقتین وثلاثة إخوة لأم وخلفت تركة قدرھا 

  سنتیمملیون    54التركة     التصحیح  العول  صل الفریضةأ  

     سم. 54÷  27=2  27    = 9×3  9  6  ارثھ  الوارث
    سم. 18 = 2×9    9     = 3×3  3  3  2/1  زوج

     سم. 24=  2×12  12     = 4×3  4  4  3/2  أختان ش

     سم. 12   =2×6   6       =2×3  2  2  3/1  إخوة لام3

 

بعد القیام بكل الإجراءات السابقة من تأصیل للفریضة وعولھا وتصحیحھا 
الأصل نعمد إلى مبلغ التركة ثم نقسمھ على ،  إن وجدا ھذان الأخیران

  للفریضة والناتج ھو العدد الذي تضرب فیھ سھام الورثة .النھائي 

 ثانيالتمرین ال 

  .أخت شقیقة وأمثلاث بنات ومات شخص عن زوجة و
  ملیون سنتیم وعلیھ دین قدره ستة ملایین سنتیم. 150لف تركة قدرھا وخ

.......................................................................................  
  م س 144الدین المذكور والباقي للورثة ھو:  نخصمتصفیة التركة من الحقوق المتعلقة بھا ل
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  وجدة.ماتت امرأة عن زوج وأخت شقیقة وأختین لأب وأخوین لأم 
  ملایین س 5ملیون سنتیم  وأوصت بثلث مالھا وعلیھا دین قدره  65وخلفت تركة قدرھا 

...........................................................................................  
نعمد إلى استخراج ثلث الوصیة والباقي  الدین أولا ثم  لتصفیة التركة : نقوم بخصم

  م س . 40للورثة ھو 

 الأولالتمرین 

  م 144  التركة بعد تصفیتھا  الأصل المصحح  ف أصل .  

  144 ÷ 72 = 2    72   = 24 ×3  24  ارثھ  الوارث

  ملیون س 18    =     9×2  9     =    3×3  3  8/1  زوجة

  ملیون س 96    =   48×2  48=        16×3  16  3/2  ثلاث بنات

  س یینملا 6    =     3×2  3         =1×3  1  عاصبة  أخت شقیقة

  ملیون س 24    =   12×2    12        =4×3  4  6/1  أم

 

  س م 40التركة بعد تصفیتھا    الأصل المصحح  العول  .فأ  

  40 ÷ 20 = 2          20= 10×2  10  6  ارثھ  الوارث

  ملیون سنتیم 12        =    6×2  6  = 3×2  3  3  2/1  زوج

  ملیون سنتیم 12        =    6×2  6  = 3×2  3  3  2/1  أخت ش

  سنتیم یینملا  4         =    2×2   2  =  1×2  1  1  6/1  أختین لأب

  ن سنتیمملایی  8         =    4×2  4   = 2×2  2  2  3/1  أخوین لأم

  ن سنتیملاییم  4         =    2×2  2  = 1×2  1  1  6/1  جدة

 


